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Аннотация. У статті розглядається два ключові поняття «етикет» та 

«дипломатичний протокол». З’ясовано причини розуміння та дотримання дипломатичного 

протоколу офіційними особами, які представляють держави на найвищому рівні. Визначено 

основні особливості, які виконуються Україною та Польщею при офіційних візитах, з огляду 

на досвід попередніх зустрічей представників держав.  Авторами проаналізовано 

важливість дипломатичного протоколу на офіційних зустрічах, а також особливості 

дотримання протоколу між державними особами України та Республіки Польща. 
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Вступление.  

Людина проживає своє життя у постійній взаємодії, спілкуванні з іншими 

людьми. Для того, щоб спілкування та контакт з людьми не призводило до 

недоречних конфліктів, не порушувало соціальної рівноваги, щоб спілкування 

було приємним і корисним, з давніх часів вироблялися правила етикету та 

протоколу. Вони ніби неписана угода про те, що в поведінці людей є 

загальноприйнятим, а що ні. Кожна вихована людина повинна дотримуватися 

основних норм етикету та розуміти необхідність визначених правил і взаємин. 

Манери багато в чому відбивають внутрішню культуру людини, її моральні й 

інтелектуальні якості. 

Етикет – це встановлений порядок поведінки в товаристві, певному 

оточенні, сукупність правил, що регламентують зовнішні вияви людських 

стосунків (поводження з оточенням, форма звертання й вітань, поведінка у 

громадських місцях, манери й одяг).  

Вільне володіння етикетом значно спрощує щоденне життя та спілкування, 

а також робить ці процеси більш приємними. В основі правил етикету закладені 

такі категорії: ввічливість, тактовність, коректність, порядність.  

Володіння правилами етикету робить людину більш розкутою, дає змогу 

не образити співрозмовника невдалим словом або дією і не принижує гідність 

сім'ї, фірми, держави. Засвоєння та вдале застосування правильної моделі 

поведінки допомагає встановити позитивний тон ділового спілкування. 

Основной текст.  

Шлях до євроінтеграції, обраний Україною в своєму розвитку, спонукає 

нас до постійного спілкування та співпраці з представниками різних держав 
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світу, різних культур і традицій. Отже, особлива увага повинна приділятися до 

правил поведінки та їх дотримання.  

Сьогодні до зовнішньополітичної діяльності держави залучені не лише 

дипломати та політики, а також мільйони людей, які часто не мають жодного 

відношення до дипломатії та державної служби.  

Дипломатичний протокол існує для того, щоб відповідати певним 

принципам і правилам.  

Дипломатичний протокол – це сукупність правил i традицій, яких 

дотримуються офіційні представники держав в міжнародному спілкуванні.  

Важливо зазначити, що порушення або відхилення від норм 

дипломатичного протоколу недопустимі, бо це буде мати погані наслідки 

державного масштабу (нанесення шкоди іміджу держави; небажані політичні 

наслідки). Протокол встановлює чітко визначений порядок прийому керівників 

іноземних держав або урядів, урядових делегацій, представників державних і 

громадських організацій – усі види офіційних дипломатичних контактів.  

Загалом правила дипломатичного протоколу склалися на основі 

історичного досвіду. Тому дипломатичний протокол – це зразок міжнародного 

спілкування, на який рівняються всі учасники процесу. Обов’язковими для 

застосування всіма учасниками міжнародного спілкування є норми протоколу, 

суспільні звичаї, універсальні правила міжнародного етикету. 

Відносини між Республікою Польща та Україною беруть свій початок ще з 

10 ст. (часи Київської Русі та Польської держави). Загалом необхідність 

розбудови міждержавних відносин між Україною і Республікою Польща 

обумовлюється потребами і національними інтересами, які відображені у 

концепціях зовнішньої політики обох держав. 

Українсько-польські відносини виходять за рамки двостороннього 

співробітництва, оскільки геополітична ситуація об’єднала держави у 

визначенні єдиного зовнішньополітичного курсу – інтеграція у європейські 

структури. 

Польща була першою державою у світі, яка офіційно визнала державну 

незалежність України (2 грудня 1991 р.). Приблизно, через місяць між 

державами були встановлені дипломатичні відносини. Ці дві події 

ознаменували початок дипломатичних відносин і співпрацю на державному 

рівні. 

В Республіці Польща «Дипломатичний протокол Міністерства 

закордонних справ» виконує роль державного протоколу і встановлює або 

підтверджує загальні принципи протоколу, який застосовуватиметься 

державою та місцевою адміністрацією у відносинах із закордонними 

партнерами та з місцевим дипломатичним та консульським корпусом. 

Дипломатичний протокол, серед іншого: готує плани та програми візитів глав 

держав, глав урядів та міністрів закордонних справ та відповідає за їх 

виконання, співпрацює з відповідними організаційними підрозділами у 

підготовці та реалізації програм візитів секретаря штату, заступники державних 

секретарів та генеральний директор зовнішньої служби. 

З нашої точки зору, важливо розглянути детальніше саме дотримання 
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дипломатичного протоколу на прикладах втілення його у дії на офіційних 

зустрічах представників Польщі та України. 

Важливим моментом при прийомах міжнародних візитів це розташування 

державної символіки держави. 

Обов’язково треба звернути увагу на правильність розміщення державного 

прапора. Існують такі вимоги: 

• усі вивішені прапори держав повинні бути однакові за розміром; 

• прапори повинні височіти на одному рівні;  

• прапори повинні висіти кожен на окремому прапорштоці;  

• прапори повинні бути вивішеними у належному вигляді (інакше це буде 

сприйматися, як прояв неповаги до прапора держави та може привести і 

до непорозумінь).  

Прапор Польщі за своїми кольорами схожий на прапор Індонезії (одна 

смуга червоного кольору, а друга білого). Польський прапор має таке 

розташування кольорів: зверху – білий, знизу – червоний, а індонезійський 

навпаки. У випадку неправильного вивішування одного прапора змінюється 

його приналежність. 

Прапор України має також бути вивішений правильно: вгорі – синій, унизу 

– жовтий. 

Завжди під час офіційних візитів представників однієї держави до іншої 

(України – Польщі) обов’язково виконуються пункти дипломатичного 

протоколу: 

1) Над аеропортом підняті Державні Прапори України та Польщі; 

2) Зазвичай на зустрічі присутні Надзвичайний та Повноважний Посол 

держави в іншій державі, представник Департаменту протоколу МЗС; 

3) На автомашині встановлено прапорець держави-відвідувача; 

4) Під час зустрічей передбачене протокольне фотографування; 

5) Є три мови для спілкування між представниками України та Польщі – 

англійська, українська, польська; 

6) Якщо відбувається робочий сніданок, обід, вечеря, то обов’язково має 

місце обмін тостами (до 3хв.); 

Водночас треба приділяти увагу і організації спільних заходів під час 

офіційних візитів. Обов’язково потрібно бути уважним до дрібниць, які є в край 

важливими при зустрічах на найвищому рівні. Наприклад, правильний порядок 

розміщення гостей за столом. Порушення даного аспекту може бути розцінене, 

як навмисне приниження гідності та прояв неповаги до члена делегації та його 

країни. 

Заключение и выводы.  

Отже, з усього вищенаведеного можна зробити такий висновок. По-перше, 

досконале володіння та розуміння дипломатичного протоколу грає велику роль 

в діяльності офіційних осіб держави у втіленні зовнішньої діяльності держави. 

По-друге, правила дипломатичного протоколу, які в більшості склалися на 

основі історичного досвіду, вносять організованість, дисципліну та 

ієрархічність у міжнародні відносини. По-третє, в дипломатичних відносинах 

між Україною та Польщею потрібно особливо дотримуватися протоколу, тому 
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що він є універсальним для всіх, а вже потім звертати увагу на культурні та 

традиційні особливості двох держав. 
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Abstract. The article considers two key concepts "etiquette" and "diplomatic protocol". The 

reasons for the importance of understanding and adhering to the diplomatic protocol by officials 

representing the states at the highest level have been clarified. The main features of Ukraine and 

Poland during official visits are identified, taking into account the experience of previous meetings 

of state representatives. In summary, this article acquaints with the general importance of 

diplomatic protocol in official meetings, as well as the peculiarities of compliance with the protocol 

at meetings between Ukraine and Poland. The authors analyze the importance of diplomatic 

protocol at official meetings, as well as the peculiarities of compliance with the protocol between 

statesmen of Ukraine and the Republic of Poland. 
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